



# МОНИТОРИНГ

ЦНТИБ ОАО «РЖД»

**ОБЗОР ПУБЛИКАЦИЙ СМИ  
ПО ФАКТАМ НАРУШЕНИЯ В РАБОТЕ  
ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ**

**№12/МАРТ 2024**

**СОДЕРЖАНИЕ**

ГОРЬКОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	3
ЗАБАЙКАЛЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	7
ЗАПАДНО-СИБИРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	9
КРАСНОЯРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	11
КУЙБЫШЕВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	12
МОСКОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	14
ОКТЯБРЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	15
ПРИВОЛЖСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	20
СВЕРДЛОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	22
СЕВЕРНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	23
ЮЖНО-УРАЛЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	24
ВОСТОЧНО-СИБИРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	26
ДАЛЬНЕВОСТОЧНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	27
КАЛИНИНГРАДСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	28
СЕВЕРО-КАВКАЗСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	29
ЮГО-ВОСТОЧНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	30

*Стилистика, орфография и пунктуация материалов сохранены в оригинальном виде  
(представленном в СМИ)*

*Информация предоставлена ДЦНТИБ железных дорог за период  
со 22 по 28 марта 2024 года*

## ГОРЬКОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

### **ГЖД обеспокоена ростом числа травмированных граждан на железнодорожном транспорте**

Горьковская магистраль фиксирует рост случаев травмирования граждан на объектах железнодорожной инфраструктуры, сообщает пресс-служба ГЖД – филиала ОАО «РЖД».

Так, за январь-февраль 2024 года по собственной неосторожности получили травмы 16 человек. Это на три случая больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Подчеркнем, что основными причинами происшествий являются переход через железнодорожные пути перед приближающимся составом, травмирование электротоком и нахождение на пешеходном настиле во время движения поезда.

На Горьковской железной дороге систематически проводится профилактическая работа по предупреждению травматизма граждан на объектах железнодорожной инфраструктуры. В частности, проводятся совместные рейды с правоохранительными органами, разъяснительные беседы в образовательных учреждениях.

Такой формат профилактических мероприятий позволяет провести более обстоятельные и адресные беседы с пассажирами, заострить их внимание на необходимости соблюдения правил безопасности на железнодорожной инфраструктуре, ответить на интересующие вопросы. Особое внимание уделяется пассажирам с детьми и подростками.

«Железная дорога – зона повышенной опасности! Призываем граждан соблюдать правила личной безопасности на железнодорожном транспорте, быть бдительными в зоне движения поездов и отказаться от использования мобильных телефонов и гаджетов во время нахождения на платформах, посадки и высадки из вагонов, а также при переходе через железнодорожные пути», – говорится в сообщении.

*Источники: Время Н, Fromthe.news. Нижний Новгород, Городской портал Нижний Новгород, Лента новостей Нижнего Новгорода, БезФормата Нижний Новгород, Россия24.про, Ньюс-лайф.про, Ньюсрум24, АиФ Владимир – сайт, 33лайв, Лента Владимирских новостей, Владимир 2.0, 20.03.2024*

## **Железнодорожные переезды на территории Медведевского района и Йошкар-Олы не отвечают требованиям безопасности**

Марийской транспортной прокуратурой проведена проверка соблюдения требований законодательства о безопасной эксплуатации железнодорожных переездов в Республике Марий Эл.

Установлено, что состояние железнодорожных переездов, расположенных на территории Медведевского района и Йошкар-Олы, не соответствуют нормативным требованиям. Нарушения, которые были выявлены в ходе проверки, могут привести к возникновению аварийных ситуаций, повреждению объектов транспортной инфраструктуры, но самое главное, причинить вред жизни и здоровью людей.

В этой связи Марийским транспортным прокурором руководителю структурного подразделения ОАО «РЖД» внесено представление.

По материалам транспортной прокуратуры, сотрудник МТУ «Ространснадзора» по ПФО, допустивший нарушение, привлечен к административной ответственности по ст. 11.1 КоАП РФ «Действия, угрожающие безопасности движения на железнодорожном транспорте» и оштрафован.

Устранение нарушений находится на контроле транспортного прокурора.

*Источник: МариМедиа, Новости Марий Эл, 21.03.2024*

## **Легковушка столкнулась с электричкой на переезде в Нижнем Новгороде**

ДТП с поездом произошло сегодня рано утром в Нижнем Новгороде. Как сообщил NN.RU источник в экстренных службах, на переезде в Московском районе столкнулись легковушка и электричка.

Сообщение о происшествии поступило сегодня в районе 6 часов утра. На железнодорожном переезде по улице Макса Гельца столкнулись электричка № 6406, сообщающая Костариху и Починки, и легковой автомобиль. Авария случилась неподалеку от въезда в СНТ «Сокол».

На место приехали экстренные службы. К счастью, водитель машины остался жив. Его осмотрели на месте происшествия, но от госпитализации нижегородец отказался. Обошлось без погибших и пострадавших.

Также отмечается, что авария задержку других поездов не вызвала и на движение транспорта не повлияла.

*Источники: NN.ru, НьюсНН, Московский комсомолец Нижний Новгород, Ньюсрум24, Открытый Нижний, 23.03.2024*

## **На 20 тысяч рублей оштрафовали нижегородца за нарушение при погрузке контейнеров**

В Нижнем Новгороде суд вынес приговор водителю погрузчика, нарушившему правила погрузочно-разгрузочных работ на территории контейнерного терминала ГЖД. Как сообщили в Приволжской транспортной прокуратуре, из-за неправильной погрузки сместился ряд контейнеров, зажало мастера участка.

Было возбуждено уголовное дело о нарушении правил безопасности при проведении работ с причинением тяжкого вреда здоровью человека.

Канавинский районный суд назначил штраф в 20 тысяч рублей.

*Источники: Нижегородская правда – сайт, Рамблер, Лента новостей Нижнего Новгорода, БезФормата Нижний Новгород, Нижний сейчас, 22.03.2024*

## **Причиной потопа на вокзале в Казани стал прорыв трубы**

Причиной подтопления пешеходной галереи в пригородном вокзале Казань-1 в центре города стал прорыв трубы. Об этом Inkazan сообщила пресс-служба Горьковской железной дороги – «дочка» ОАО «РЖД».

По словам представителей компании, течь своевременно выявили, а место прорыва ограничили сигнальной лентой. Работники вокзала разобрали навесной потолок, чтобы устранить аварию на сетях. Пассажиров, в свою очередь, перенаправили по другому пути.

«Ситуация находится под контролем Дирекции железнодорожных вокзалов Горьковской железной дороги – филиала ОАО «РЖД», – добавили в компании.

Напомним, что казанцы обратили внимание на затопление коридора на казанском железнодорожном вокзале в воскресенье, 24 марта. В разговоре с редакцией читатель сообщил, что в помещении образовались большие лужи, течь продолжалась даже после разбора потолка, попадая на прохожих.

В конце 2023 года Горьковская железная дорога пообещала обновить несколько вокзалов в столице Татарстана. Работы намечены на этот год, однако их подробности пока не анонсируют.

*Источники: Inkazan, Автомобильные новости онлайн, Россия24.про, Ньюс-лайф.про, Риа сити, БезФормата Казань, 27.03.2024*

## **Йошкарولينка убирала вокзал, но зарплату не получала**

О случае нарушений трудовых отношений сообщает Приволжская транспортная прокуратура.

В течение 2023 года жительница Йошкар-Олы работала уборщиком железнодорожного вокзала. Но за весь год она так и не была устроена на работу официально, вдобавок к тому ей еще и задерживали зарплату.

Марийской транспортной прокуратурой были проведены проверки и отправлен иск в суд, чтобы восстановить справедливость.

Суд обязал компанию выплатить женщине страховку, взять ее на работу официально и выплатить все долги по зарплате.

*Источники: Про Город Йошкар-Ола, 27.03.2024*

## **ЗАБАЙКАЛЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **Читинской транспортной прокуратурой организована проверка по факту схода вагонов на перегоне Гыршелун-Хушенга Забайкальской железной дороги**

По предварительной информации в ночь на 21 марта 2024 года в Хилокском районе Забайкальского края на перегоне Гыршелун – Хушенга Забайкальской железной дороги произошел сход 10 грузовых вагонов (7 вагонов с углем, 3 цистерны с дизельным топливом).

Задержек движения поездов не было. Причины и обстоятельства происшествия уточняются.

С целью координации деятельности правоохранительных органов на место происшествия выезжали исполняющий обязанности Читинского транспортного прокурора Руслан Чулков и старший помощник Читинского транспортного прокурора Денис Каевич.

Читинской транспортной прокуратурой организована проверка соблюдения требований законодательства о безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта. При наличии оснований будут приняты меры прокурорского реагирования.

*Источник: Восточно-Сибирская транспортная прокуратура, 21.03.2024*

### **Женщина попала под колёса грузового поезда возле станции Шилка**

Грузовой поезд сбил женщину около станции Шилка в Забайкалье. Об этом 24 марта сообщалось в Telegram-канале Восточно-Сибирской транспортной прокуратуры.

– Вечером 23 марта на 6443 км недалеко от станции Шилка грузовым поездом травмирована 42-летняя женщина, – уточнили в ведомстве.

Задержек поездов нет. По факту происшествия проводится прокурорская проверка.

*Источник: ИА «Забайкальский рабочий», 25.03.2024*

### **Грузовой поезд травмировал пенсионерку в Амурской области**

Происшествие с участием грузового поезда произошло в Амурской области.

В дежурную часть Белогорского линейного отдела МВД России на транспорте поступило сообщение от дежурной по станции, что на станции Екатеринославка грузовым поездом травмирована женщина.

«Пострадала 74-летняя жительница села Екатеринославка. Она госпитализирована в больницу города Белогорска. У женщины диагностировали ЗЧМТ (закрытая черепно-мозговая травма), перелом правого плеча и перелом ребер справа. Проводится проверка», – сообщает пресс-служба Забайкальского линейного управления МВД России на транспорте.

*Источник: ИА «Телепорт», 26.03.2024*

## **ЗАПАДНО-СИБИРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **В Омской области транспортной прокуратурой проверяются обстоятельства смертельного травмирования мужчины вблизи села Черемновка**

По предварительным данным, сегодня около 4 часов местного времени между станциями Драгунская и Кочковатский Западно-Сибирской железной дороги в границах железнодорожного переезда вблизи села Черемновка в Называевском районе Омской области произошло смертельное травмирование мужчины грузовым поездом.

Инцидент произошел в результате перехода путей в неустановленном для этого месте, непосредственно перед приближающимся железнодорожным составом. Личность мужчины и обстоятельства произошедшего устанавливаются.

Омской транспортной прокуратурой организованы надзорные мероприятия на предмет исполнения законодательства о безопасности движения на железнодорожном транспорте.

*Источнику: [epp.genproc.gov.ru/web/zstp](http://epp.genproc.gov.ru/web/zstp), [superomsk.ru](http://superomsk.ru), [gorod55.ru](http://gorod55.ru), [bk55.ru](http://bk55.ru), 25.03.2024*

### **Кемеровский подросток получил 5,5 года колонии за диверсию на железной дороге**

Суд в Кемерово вынес приговор подростку, совершившему поджог релейного шкафа на станции Западно-Сибирской железной дороги (ЗСЖД), сообщили «Интерфаксу» в пресс-службе регионального УФСБ.

«Центральный районный суд Кемерово назначил ему пять лет шесть месяцев колонии», – сказал собеседник агентства.

Как сообщалось, по версии следствия, 28 марта 2023 года 16-летний фигурант дела, выполняя задания неизвестного, с которым поддерживал связь с помощью мессенджера, поджег за денежное вознаграждение релейный шкаф на станции Ишаново ЗСЖД. Ему было предъявлено обвинение по ч.1 ст.281 УК РФ (диверсия).

*Источник: [interfax-russia.ru](http://interfax-russia.ru), 22.03.2024*

## **Подростки устроили опасные для жизни игры на железнодорожном вокзале в Новокузнецке ради селфи**

В Новокузнецке несовершеннолетние устроили опасные игры на железнодорожном вокзале, чтобы сделать «экстремальное селфи».

Так, в Сети правоохранители заметили публикацию о подростках, которые подвергли себя риску во время катания на подножках и сцепных устройствах грузовых вагонов на железнодорожном вокзале.

Личности двоих участников «экстремального селфи» были установлены. Оказалось, что подростки проживают в Новокузнецком районе, им 12 и 13 лет.

Несовершеннолетние объяснили правоохранителям, что хотели запечатлеть на фото опасную поездку.

– Транспортные полицейские провели с детьми и их родителями разъяснительную беседу о противоправности подобного рода развлечений и последствиях нарушений правил поведения на железной дороге, – сообщает управление на транспорте МВД России по СФО.

Им были внесены официальные предостережения о недопустимости таких действий.

*Источник: vse42.ru, 26.03.2024*

## **КРАСНОЯРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **В Красноярской транспортной прокуратуре утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении бывшего руководителя проекта Строительно-монтажного треста № 13 - филиала АО «РЖДстрой»**

Он обвиняется по ч. 3 ст. 159 УК РФ (мошенничество). По версии следствия в период с апреля по август 2021 года обвиняемый, используя свое служебное положение, под предлогом использования подрядной организацией специализированной техники на объекте строительства участка Междуреченск – Тайшет Красноярской железной дороги обманным путем завладел денежными средствами в сумме более полумиллиона рублей, предназначенными на оплату вышеуказанных работ. Уголовное дело направлено в Железнодорожный районный суд г. Красноярска для рассмотрения по существу

*Источники: ИА Запад24, ИП НДФЛ.Инфо Новосибирск, Сайт Западно-Сибирской транспортной прокуратуры, 25.03.2024*

### **В Октябрьском районе Красноярска грузовой поезд едва не задавил человека**

Это сообщили в телеграм-канале Красноярской железной дороги. Инцидент произошел 22 марта около 14:00. Машинист грузового поезда, двигаясь на участке между станцией Бугач и платформой Северное шоссе, увидел лежащего прямо между рельсами человека. Бригада применила экстренное торможение. Мужчина выжил – состав остановился прямо над ним. Машинисты вызвали скорую, врачи оказали первую помощь и госпитализировали пострадавшего. Все обстоятельства произошедшего сейчас выясняются. (По материалам службы корпоративных коммуникаций).

*Источники: ИА Newslab, Сибирское Агентство Новостей, Городской портал (Красноярск), ИП Redot, ИП БезФормата, ИП Дела, ИП Любимый город Красноярск, ИП «Правда.ру», 24.03.2024*

## **КУЙБЫШЕВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **Житель Мордовии ответит перед судом за теракт и госизмену**

Житель Ардатовского района Мордовии ответит перед судом за государственную измену и совершение террористического акта. Материалы уголовного дела уже направлены для рассмотрения в суд.

По информации пресс-службы регионального УФСБ, 20-летний обвиняемый был задержан и арестован сотрудниками ведомства в декабре прошлого года прямо во время совершения преступления. Злоумышленник вместе с двумя знакомыми, также жителями Мордовии, совершил поджог тяговой подстанции Куйбышевской железной дороги. У злоумышленников было все для теракта – горелки и емкости с бензином.

Как выяснилось в ходе расследования, поджигатель действовал по заданию украинских спецслужб. Решающим аргументом в тайном «сотрудничестве» изменника Родины из Мордовии и представителей враждебного киевского режима стал денежный вопрос. За денежные подношения, размер которых не уточняется, молодой человек обязался готовить диверсии на промышленных объектах страны.

*Источники: saransk.sm.news (Мордовия), stolica-s.su (Мордовия), saransk.holme.ru (Мордовия), vestnik-rm.ru (Мордовия), 19.03.24*

### **В Пензе железнодорожники бесплатно пользовались федеральным имуществом**

В Пензе транспортные прокуроры провели проверку соблюдения законодательства об использовании и сохранности государственного имущества. Как оказалось, «РЖД» пользовалось служебно-техническим зданием бесплатно, не оплачивая аренду.

Задние находится в федеральной собственности, при этом у предприятия железнодорожного транспорта не было никаких документов для его использования. Как оказалось, никто не стал заключать договор аренды с Территориальным управлением Росимущества. Таким образом, федеральный бюджет не получал никаких поступлений за аренду помещения.

Как сообщают в Приволжской транспортной прокуратуре, руководству балансодержателя указанного здания было внесено представление. В отношении юридического лица возбудили дело об административном правонарушении.

В настоящее время материалы прокурорской проверки направлены в арбитражный суд Пензенской области.

*Источники: penza.bezformata.com (Пенза), stolica58.ru (Пенза), Penza.press (Пенза), zakonovest.ru (Пенза), 20.03.24*

### **Под Самарой поезд насмерть раздавил женщину**

В Сызрани женщину насмерть сбил поезд. Об этом сообщает КТВ-ЛУЧ со ссылкой на источник в оперативных службах. Трагедия произошла около 17:30 25 марта на станции Сызрань-1. Есть предположение, что женщина могла упасть на железнодорожные пути, по которым в этот момент проходил состав. Подробности ЧП сейчас устанавливаются.

Еще одно смертельное происшествие на железной дороге случилось 25 февраля. В Новокуйбышевске женщина-водитель проигнорировала запрещающий сигнал светофора и выехала на переезд, непосредственно перед приближающимся составом. От удара автомобиль был отброшен на несколько десятков метров. Подробности аварии рассказали правоохранители.

Нелепая смерть по собственной неосторожности настигла самарца на железнодорожной станции «Безымянка». Как сообщает Центральный МСУТ СК России, всё случилось поздним вечером, 4 февраля. Невнимательность стоила жизни пенсионеру.

*Источники: syzran-small.ru, ktv-ray.ru, samara.bezformata.com, tvsamara.ru, 25.03.24*

## МОСКОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

### **СК устанавливает обстоятельства травмирования девушки на перегоне станций Осеевская – Монино**

Следователи устанавливают обстоятельства травмирования девушки 2008 года рождения на перегоне станций Осеевская – Монино Ярославского направления Московской железной дороги (МЖД). Об этом 22 марта сообщили в пресс-службе Западного межрегионального следственного управления на транспорте.

Проверка производится по соответствующей статье УК РФ («Нарушение правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта»).

Вечером 21 марта 2024 года поступило сообщение о том, что электропоездом на перегоне станций произошло травмирование девушки. Несовершеннолетняя была оперативно доставлена в медучреждение, где ей оказывается вся необходимая медицинская помощь.

Похожие трагедии произошли на станциях Быково и Ростокино с участием мужчины и женщины соответственно. Пострадавшие переходили пути в неположенном месте и не заметили приближающийся поезд. От полученных травм они погибли на месте.

*Источни: vt.ru, 22.03.2024*

## **ОКТЯБРЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **Эстакады через железнодорожные пути в Выборге осмотрел транспортный прокурор**

Эстакады через железнодорожные пути в Выборге осмотрел транспортный прокурор и еще раз убедился: ранее выданные РЖД предписания не исполнены, и путепроводы всё так же нуждаются в срочном ремонте. Наши корреспонденты попытались выяснить, когда их приведут в порядок.

Транспортный прокурор не в первый раз осматривает городские путепроводы. В адрес РЖД уже направлены несколько требований привести железнодорожные мосты в Выборге в надлежащий вид. Напомним, речь идет о трех эстакадах: на улице Кривоносова, на Судостроительной и на Парковой. Все они принадлежат Российским железным дорогам, и состояние этих трех объектов не первый год вызывает недовольство автомобилистов и беспокойство администрации Выборгского района.

Ежедневно сотрудники дорожно-патрульной службы в ходе работы выявляют недостатки уличной дорожной сети, которые передают сотрудникам Госавтоинспекции, занимающимся данным направлением, для принятия мер реагирования.

Совместно с сотрудниками отдела ГИБДД представители Выборгской администрации неоднократно обследовали путепроводы. По итогам в адрес Октябрьской дирекции РЖД вместе с фотографиями и актами о состоянии мостов направлены требования привести их в нормативное состояние. Железнодорожники обещали сделать ремонт. Но до сих пор не выполнили обещания. Теперь за дело взялась транспортная прокуратура.

Сотрудниками Госавтоинспекции совместно с транспортной прокуратурой, представителями РЖД и выборгской администрацией осуществлены выезды по проверке путепроводов. Сотрудниками Госавтоинспекции произведены замеры дефектов дорожного покрытия, которые переданы сотрудникам транспортной прокуратуры.

При осмотре дорожного покрытия путепроводов на улицах Парковая, Судостроителей, Кривоносова в Выборге зафиксировано разрушение асфальта, ямы и выбоины, что препятствует безопасному проезду транспорта. По результатам составлен акт. Ответственный сотрудник железной дороги вызван в прокуратуру. Кроме того, прокуратура приняла комплекс мер. В настоящее время в суде рассматривается иск с требованием обязать Российские железные дороги провести ремонт путепроводов.

Иски к РЖД с требованием привести путепроводы в надлежащее состояние Ленинград-Финляндской транспортной прокуратурой поданы в Басманный суд Москвы. Первые два дела – об эстакадах на Кривоносова и Судостроительной – будут рассматриваться 1 апреля. К слову сказать, визит прокурора принес и немедленные результаты. Обледенелые пешеходные дорожки на мосту на Папулу посыпали песком.

*Источник: vyborg.tv, 22.03.2024*

### **В Карелии железнодорожникам снижали премии, ссылаясь на выдуманный закон**

Транспортная прокуратура Карелии получила обращение от сотрудников Петрозаводского центра организации работы железнодорожных станций – это филиал ОАО «РЖД». За неявку на собрание им снижали премии, даже если они находились на отдыхе между сменами, а приказ о депремировании ссылался на несуществующий закон.

В ведомстве сообщили, что приняли меры по защите трудовых прав железнодорожников. Нарушения были устранены: приказ отменен, 8 работников получили премии, а их руководителя привлекли к административной ответственности.

*Источник: gubdaily.ru, 21.03.2024*

### **Жители Карелии лазают под поездами, чтобы успеть на электричку**

В редакцию Daily обратилась жительница поселка Деревянка, что в Прионежье. Она рассказала: чтобы успеть сесть на электричку «Свирь – Петрозаводск», которая стоит на станции всего одну минуту, людям приходится пролезать под составами.

По ее словам, это, по сути, единственный выход на перрон со стороны поселка. Утром люди пришли на вокзал и ждали электричку на первой платформе, так как на соседнем пути стоял состав и перекрыл переход через пути. Дежурный по вокзалу лишь за 10 минут до прибытия состава сообщила, на какой путь он прибудет. Люди стали спешно пролезать под составом.

– Одна из местных жительниц позвонила дежурному с вопросом, почему не разъединен состав, на что был получен спокойный ответ: мол, что такого, лезьте под составом, он же стоит. Возмущает то, что это систематическая проблема станции Деревянка. Страдают пенсионеры и инвалиды, которым

очень тяжело преодолевать такой квест за считанные минуты, – негодует пассажир.

До электрички оставались считанные минуты, люди помогали пенсионерке с палочкой, которая даже ходит плохо, но вынуждены была лезть, чтобы успеть в поликлинику.

Выглядит всё максимально опасно. Женщина сообщила, что местные жители собираются отправить обращения в транспортную полицию, прокуратуру и в СМИ.

*Источник: gubdaily.ru, 22.03.2024*

### **Неизвестные пытались поджечь релейный шкаф на станции Удельная**

В Петербурге неизвестные пытались поджечь оборудование на железнодорожной станции Удельная. Инцидент произошел в ночь на 25 марта, информацию «Фонтанке» подтвердили в ОЖД.

«В ночь с 24 на 25 марта 2024 года выявлена попытка поджога оборудования железнодорожной автоматики на станции Удельная. Оборудование не повреждено. На движение поездов ситуация не повлияла», – рассказали в пресс-службе ОЖД.

В транспортной полиции рассказали, что никакой официальной информации на этот счет к ним не поступало.

*Источник: fontanka.ru, 25.03.2024*

### **Профсоюз железнодорожников в Петербурге: стоп машина!**

Профсоюзные технические инспекторы потребовали от руководства некоторых структурных подразделений Октябрьской магистрали приостановить ряд работ машин, механизмов и оборудования, которые могут причинить вред здоровью и жизни работников. Претензии к безопасности возникли по результатам серии проверок Технической инспекции труда Российского профсоюза железнодорожников и транспортных строителей (РОСПРОФЖЕЛ) на Октябрьской железной дороге.

Как сообщили в Дорожной территориальной организации РОСПРОФЖЕЛ, в частности, в ходе проверки участка автотранспорта Санкт-Петербург-пассажирской-Московской дистанции сигнализации, централизации и блокировки установлено, что с работниками участка не был своевременно

проведен инструктаж по охране труда. От руководства дистанции профсоюзные инспекторы потребовали провести данный инструктаж и до его проведения не допускать работников участка к производству работ.

Также, в результате визита технического инспектора труда РОСПРОФЖЕЛ на механизированный пункт по ремонту вагонов Эксплуатационного вагонного депо Санкт-Петербург-Сортировочный-Московский было выявлено, что слесарь по ремонту подвижного состава, наряду со своими обязанностями, выполнял и обязанности стропальщика, не имея на это никаких оснований. В адрес руководства депо поступило требование профсоюза – не допускать слесаря к самостоятельным работам по управлению краном и креплению к нему груза (строповке) до того момента, пока работник не будет обучен соответствующим образом.

В Санкт-Петербург-Балтийской дистанции пути технические инспекторы профсоюза обнаружили находящийся в эксплуатации отбойный молоток, который, как выяснилось, не прошел технического освидетельствования в установленные сроки. В адрес начальника дистанции вынесено требование о запрете его использования до освидетельствования.

Подобные этим и другие нарушения инспекторы РОСПРОФЖЕЛ выявили и на других предприятиях и в организациях.

Как отмечают в Дорпрофжел на ОЖД, все выявленные нарушения могли обернуться тяжелыми последствиями для работников. Именно поэтому забота о выполнении норм охраны труда и о безопасности работников – одно из главных направлений в работе профсоюза. Так, в итоговой резолюции завершившегося недавно Форума социальной ответственности и партнерства на Октябрьской железной дороге в числе прочего, сказано, что основные усилия работодателей и профсоюза должны быть направлены на улучшение условий труда, укрепление производственной и трудовой дисциплины.

*Источник: lfpspb.com, 21.03.2024*

### **Рельсы размытого железнодорожного переезда в Карелии повисли в воздухе**

Даже учитывая, что таяние снега в Карелии идет медленнее, чем ожидалось, и такой паводок уже стал причиной неприятностей. Например, в поселке Пиндуши в Медвежьегорском районе водой подмыло железнодорожный переезд. Подъезд к рельсам выглядит разбитым из-за ям и луж.

«Рельсы реально висят в воздухе и шевелятся в разные стороны, когда по ним проезжает автомобиль», – отметил местный житель в паблице района «Медвежьегорск Online».

*Источник: karel.mk.ru от 26.03.2024*

## ПРИВОЛЖСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

### В Саратове осуждены студенты за диверсионные действия

В Саратове вынесен приговор местным жителям, признанным виновными в покушении на диверсию. Об этом сообщает следственное управление СКР по Саратовской области.

Собранные отделом по расследованию особо важных дел следственного управления СКР по Саратовской области доказательства явились достаточными для признания виновными 19-летнего местного жителя и 18-летней девушки в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, п. «а» ч. 2 ст. 281 УК РФ (покушение на совершение поджога, направленного на повреждение объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств, совершенное группой лиц по предварительному сговору).

Следствием и судом установлено, что в июле 2023 года осужденные на территории города Саратова совершили покушение на поджог двух релейных шкафов, являющихся частью объекта инфраструктуры на Приволжской железной дороге – железнодорожной станции «Жасминная». Однако довести свои преступные действия до конца не смогли, поскольку были замечены сотрудниками полиции. Объекты поджога, а также подробные инструкции о совершении преступления были направлены мужчине посредством сообщений через мессенджер.

Противоправные действия фигурантов были выявлены и пресечены сотрудниками УФСБ России по Саратовской области.

Приговором суда мужчине назначено наказание в виде 9 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием первых трех лет в тюрьме, а затем в колонии строгого режима. Девушка, являвшаяся на момент совершения преступления несовершеннолетней, осуждена к 4 годам 6 месяцам лишения свободы в колонии общего режима.

*Источники: ИИ «Без формата», ИИ «Краснокутские вести», ИИ «СаратовНьюс», ИИ «Московский комсомолец в Саратове», лента города Саратова, ИИ «Балаково-24», ИА «Версия», ИИ «СарИнформ», ИИ «Новости Саратова», ИИ «Провинция», 22.03.2024*

### О.п. Заканальную в Волгограде заливают водой из-за дырявой крыши

Волгоградцы сняли на видео потоп на станции электрички в Красноармейском районе. По словам горожан, потолок протекает уже несколько месяцев. На станции электрички «Заканальная» в Красноармейском районе Волгограда вот уже три месяца протекает потолок. На опубликованных

в соцсетях кадрах видно, что воду собирают с помощью пятилитровых баклажек, аккуратно расставленных на мокром полу. Из-за влаги штукатурка на потолке вздулась и начала обваливаться. Такую картину пассажиры наблюдают с декабря 2023 года. По словам местной жительницы, студентки Полины Шахназарян, за минувший месяц течь стало сильнее. – Пока просто расставили баклажки и сняли потолочную плитку. В будние дни я езжу в университет, кажется, уже месяца два точно течет. За последний месяц стало сильнее, вода попадает на сидения. В общем, не очень комфортно. Возможно, когда погода наладится, станет сухо. Но вообще, конечно, нужно что-то с этим делать. Любопытно, и снова начнет заливать помещение, – прокомментировала «НовостиВолгограда.ру» Полина Шахназарян. В пресс-службе Приволжской железной дороги на запрос редакции «НовостиВолгограда.ру» сообщили, что в курсе проблемы и приступят к ремонту после установления стабильно теплой погоды. – Специалисты провели обследование состояния кровли пассажирского павильона на о. п. Закаанальная и принимают оперативные меры по проведению локального ремонта. Основной комплекс ремонтных работ с применением соответствующих технологий начнется после установления положительной температуры воздуха, – пояснили в ПривЖД. Ранее «НовостиВолгограда.ру» писали о планах РЖД возвести на станции «Закаанальной» современный модульный павильон для пассажиров. Там расположится зал ожидания и кассы.

*Источники: ИИ «Новости Волгограда», ИИ «Russia24», ИИ «БезФормата. Волгоград», 21.03.2024*

### **Под Астраханью поезд снес автомобиль на железнодорожном переезде**

Выезд автомобиля на пути перед приближающимся грузовым поездом стал причиной ДТП в Астраханской области, сообщают в службе корпоративных коммуникаций Приволжской железной дороги.

Инцидент произошел 23 марта в 01:36 на перегоне Астрахань-2 – Дельта.

Водитель легкового автомобиля проигнорировал запрещающий сигнал светофора на переезде и выехал прямо наперерез грузовому поезду. Машинист применил экстренное торможение, но расстояния оставалось слишком мало, чтобы избежать столкновения. К счастью, в аварии никто не пострадал. На движение пассажирских поездов ДТП не повлияло.

*Источники: РИА «Волга», ИИ «БезФормата», 25.03.2024*

## СВЕРДЛОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

### Гример Пермской оперы Сергей Мухин погиб на станции «Промучасток»

Сергея Владимировича Мухина сбил товарный поезд под Пермью.

Информация МСУТ СК РФ получила печальное продолжение. По сообщению ведомства, днем 21 марта в Пермском крае на 1424 км железнодорожного перегоне Пермь-Сортировочная – Курья Свердловской железной дороги грузовой поезд сбил переходившего пути мужчину 1958 года рождения. Сегодня в информацию внесли существенную корректировку, поменяв год рождения на 1956-й.

На место смертельного железнодорожного травмирования выехал транспортный прокурор. По предварительной информации, в дневное время на остановочном пункте Промучасток Свердловской железной дороги был обнаружен мужчина без признаков жизни с видимыми повреждениями травмирования железнодорожным подвижным составом.

Вчера супруга заведующего гримерного цеха Пермского театра оперы и балета Сергея Владимировича Мухина в своих соцсетях написала, что ее муж погиб. Ему было 67 лет. По появившейся информации погибшим на железнодорожной станции мужчиной и был Сергей Владимирович.

«Комсомольская правда» в Перми выражает искренние соболезнование семье, родным и близким Сергея Владимировича Мухина. Это невосполнимая потеря.

О дате и месте прощания родные Сергея Мухина, Пермский театр оперы и балета сообщат дополнительно.

*Источник: Комсомольская правда – Пермь (perm.kp.ru), 59.ru, 22.03.2024*

## СЕВЕРНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

### **В Ивановской области легковушка выскочила на пути перед грузовым поездом**

26 марта в 13:29 на железнодорожном переезде между станциями Малаховская и Фурманов произошло ДТП. Легковой автомобиль выехал на пути прямо перед приближающимся грузовым поездом. Машинист применил экстренное торможение, однако столкновения избежать не удалось.

По данным службы корпоративных коммуникаций Северной железной дороги, обошлось без пострадавших. На движение пассажирских поездов произошедший инцидент не повлиял.

*Источник: IvanovoNews.ru, 26.03.2024.*

### **В Ярославской области на железнодорожном перегоне сбили лося**

В Ярославской области очередной лось погиб на железнодорожных путях. Об этом сообщает Северное линейное управление МВД России на транспорте.

Сохатый выскочил на железнодорожное полотно на перегоне станций Сильницы – Итларь в Ростовском районе 24 марта. Животное погибло. На график движения поездов ЧП не повлияло.

Сотрудники транспортной полиции посетили место ЧП, опросили персонал железной дороги и пришли к выводу, что вины железнодорожников в случившемся нет. О гибели животного доложено в территориальное управление охотничьего хозяйства.

Транспортная полиция предупреждает о подобных случаях. В весеннее время лоси в поисках корма начинают очередной этап миграции. И могут пересекать железнодорожные пути и дороги общего пользования.

*Источник: Газета «Московский Комсомолец в Ярославле», 26.03.2024*

## **ЮЖНО-УРАЛЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **На Урале отдадут под суд троих нарушителей, которые подожгли железную дорогу**

В Челябинске три гражданина попали под суд за поджог на железной дороге.

Сотрудники Следственного Комитета пояснили, что всего нарушители совершили два поджога. В результате преступных действий загорелись два релейных шкафа.

Также сообщается, что один из преступников проводил финансирование теракта в другом российском регионе.

Заказчиком поджогов выступил неизвестный человек, который обещал заплатить злоумышленникам за их деяния, однако обещание так и не выполнил.

*Источники: 20.03.2024 Kub6.ru, Миасский рабочий (miasskiy.ru)*

### **В Челябинске транспортные полицейские установили подростка, который накладывал посторонние предметы на рельсы**

Вечером 18 марта в дежурную часть Южно-Уральского линейного управления МВД России на транспорте поступило сообщение о том, что диспетчер парка «Д» станции Челябинск увидел подростков, которые находились в опасной близости от железнодорожных путей.

Прибыв на данный участок, сотрудники отделения по делам несовершеннолетних установили четверых подростков от 11 до 13 лет, учащихся одной из школ Ленинского района города Челябинска.

Установлено, что несовершеннолетние гуляли на участке железной дороги с интенсивным движением грузовых и пассажирских составов, а также переходили через пути в необорудованных местах, подвергая свои жизни и здоровье опасности.

Кроме того, во время прогулки 11-летний школьник ради интереса положил на рельсы несколько камней, чтобы посмотреть, как по ним проедет поезд. Опасное развлечение детей вовремя заметил диспетчер станции и вызвал полицейских.

Инспекторы отделения по делам несовершеннолетних линейного управления провели со школьниками и их законными представителями беседу о правилах безопасного поведения на объектах железнодорожного транспорта и недопустимости вмешательства в его работу.

Мать 11-летнего нарушителя привлечена к административной ответственности по части 1 статьи 5.35 КоАП РФ «Неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних».

Законным представителям остальных несовершеннолетних вынесены официальные предостережения о недопустимости действий, создающих условия для совершения правонарушений.

*Источники: Южно-Уральское ЛУ МВД России на транспорте, 21.03.2024, Ural24.com, 22.03.2024, MagCity74.ru, 25.03.24*

### **Экс-сотрудника подразделения РЖД в Челябинске оштрафовали за майнинг на работе**

Челябинска вынес приговор бывшему начальнику Челябинской дирекции связи – филиала ОАО «РЖД» по обвинению в майнинге криптовалюты за счет предприятия, сообщает пресс-служба Уральской транспортной прокуратуры в пятницу.

Суд признал челябинца виновным по ч.1 ст.285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями) и приговорил к штрафу в размере 80 тыс. рублей.

«Осужденный в 2020 году установил в служебных помещениях Челябинской дирекции связи энергозатратное оборудование для майнинга криптовалюты, обеспечив его установку и работоспособность с помощью подчиненных ему работников ОАО «РЖД», – говорится в сообщении.

Оборудование было подключено к электросети, оплачивало электроэнергию предприятие.

Осужденный обжаловал решение суда в апелляционной инстанции, однако Челябинский областной суд оставил его в силе.

Ранее сообщалось, что обвиняемый был задержан в феврале 2021 года. Операцию провели сотрудники отдела экономической безопасности и противодействия коррупции ЮУ ЛУ МВД на транспорте совместно с сотрудниками регионального УФСБ. Ущерб от оплаты за электроэнергию предприятие оценивало в сумму свыше 190 тыс. рублей.

*Источники: Интерфакс – Урал, Уральская транспортная прокуратура, 22.03.2024*

**ВОСТОЧНО-СИБИРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

По данным ДЦНТИБ, публикаций, связанных с фактами нарушения в работе железной дороги, не было.

## **ДАЛЬНЕВОСТОЧНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

По данным ДЦНТИБ, публикаций, связанных с фактами нарушения в работе железной дороги, не было.

**КАЛИНИНГРАДСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

По данным НТП, публикаций, связанных с фактами нарушения в работе железной дороги, не было.

**СЕВЕРО-КАВКАЗСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

По данным ДЦНТИБ, публикаций, связанных с фактами нарушения в работе железной дороги, не было.

**ЮГО-ВОСТОЧНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

По данным ДЦНТИБ, публикаций, связанных с фактами нарушения в работе железной дороги, не было.